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 בדקו את רציפות הפונקציות  הבאות בתחום הגדרתן : .5

 .א   
   

   

2

22

1
arctan , 0,1

1
,

, 0,1
2

x
x y

x y
f x y

x y


 


  
 




 

 פתרון :

   
 

     
 

2

22, 0,1 , 0,1

1
lim , lim arctan 0,1

21x y x y

x
f x y f

x y



 




  

 
 

 רציפה בנקודה הפונקציה 0,1  
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 הוכיחו כי הפונקציה    .7
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 ,f x y  אינה רציפה בנקודה 0,0 . 
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t

 
   

    


  

 



  


   


 

עבור 
2


    נקבל

   
0

0, 0,0
(0,0) lim 0 (0,1)

t

f t ff
h

th 


   


 

ועבור 
3

2


    נקבל

   
0

0, 0,0
(0,0) lim 0 (0, 1)

t

f t ff
h

th 

 
    


 

 לכל וקטורh


1h, כך ש   


  הנגזרת המכוונת 0,0
f

h




 קיימת . 

האם  .ג ,f x y  דיפרנציאבילית בנקודה 0,0 ? 

 פתרון :

 ,f x y  דיפרנציאבילית בנקודה אינה 0,0 . כי היא לא רציפה בנקודה זו 
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                   .א   2 2 3, 3 4u x y x y x y     



 בס"ד

 פתרון :

 ודות לקיצון הן פתרונות של המערכת :נקודות חש
26 3 0

6 4 0

x

y

u x x

u y

    

   

 

 
2 2

2, , 0,
3 3

   
    

   
 נקודות חשודות לקיצון . 

6 6 0

0 6

xx xy

yz yy

u u x

u u


 

 

  נבדוק את הנקודה
2

0,
3

 
 

 
 : 

1

2

2
0, 6 0

3

2
0, 36 0

3

 
    
 

 
    

 

 

 
2

0,
3

 
 

 
 נקודת מינימום מקומי . 

  נבדוק את הנקודה
2

2,
3

 
 

 
 : 

1

2

2
2, 6 0

3

2
2, 36 0

3

 
     
 

 
     

 

 

  אין קיצון בנקודה
2

2,
3

 
 

 
 

 

                   .ב  3 2 2 2, 2 5u x y x xy x y    

 פתרון :

 נקודות חשודות לקיצון הן פתרונות של המערכת :
2 26 10 0

2 2 0

x

y

u x y x

u xy y

    


  

 

      
5

1, 2 , 1,2 , ,0 , 0,0
3

 
    

 
 נקודות חשודות לקיצון . 

12 10 2

2 2 2

xx xy

yz yy

u u x y

u u y x





 

 

  נקודה הנבדוק את 0,0: 

 

 

1

2

0,0 10 0

10 0
0,0 20 0

0 2

  

   
 



 בס"ד

  0,0 . נקודת מינימום מקומי 

 

  נקודה הנבדוק את
5

,0
3

 
 
 

 : 

1

2

5
,0 10 0

3

10 05 40
,0 0

100 23 3
3

 
     
 


 

        

 

 
5

,0
3

 
 
 

 נקודת מקסימום מקומי . 

 

  נקודה הנבדוק את 1,2 : 

 

 

1

2

1,2 2 0

2 4
1,2 16 0

4 0

    


     

 

 אין קיצון בנקודה 1,2  ז"א , 1,2 . נקודת אוכף 

 

  נקודה הנבדוק את 1, 2  : 

 

 

1

2

1, 2 2 0

2 4
1, 2 16 0

4 0

     

 
      



 

 אין קיצון בנקודה 1, 2 . 

 

 

  

 בהצלחה במבחנים!!


